
 

Інформація про освітні компоненти (дисципліни) 

 

ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО (II) 

 

Вивчає. Актуальні аспекти розмежування і взаємодія норм 

приватного та публічного права. Співвідношення цивільного і 

сімейного права. Основні характеристики і принципи цивільно-

правового регулювання. Сучасні тенденції розвитку системи 

об’єктивного цивільного права та особливості регулятивного впливу 

його джерел. Міжнародні договори і акти «м’якого права» у сфері дії 

цивільного права. Доктрину цивільного права (цивілістика). Судову 

практику з розгляду та вирішення цивільних справ. Теорію цивільних 

правовідносин. Юридичні факти цивільного права. Правовий статус 

учасників цивільних відносин. Правовий режим об’єктів цивільних 

прав. Підстави і способи захисту цивільних прав та інтересів. Санкції 

об’єктивного цивільного права і цивільно-правова відповідальність. 

Особисті немайнові, речові права і права на об’єкти права 

інтелектуальної власності. Виникнення, виконання й припинення 

зобов’язань. Спадкування за заповітом і законом. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

тлумаченню і практичному застосуванню норм об’єктивного 

цивільного права, юридичному забезпеченню набуття, здійснення і 

захисту суб’єктивних цивільних прав, виконання цивільних 

обов’язків, а також проведенню науково-дослідної і правотворчої 

роботи у сфері цивільно-правового регулювання. 

У результаті опанування дисципліни студенти: набувають знання, 

навички і вміння, що формують здатність як самостійно, так і у 

взаємодії з іншими особами, у тому числі фахівцями суміжних 

галузей знань, вирішувати складні професійні завдання, пов’язані з 

тлумаченням і практичним застосуванням норм об’єктивного 

цивільного права, юридичним забезпеченням набуття, здійснення і 

захисту суб’єктивних цивільних прав, виконанням цивільних 

обов’язків, а також проведенням науково-дослідної і правотворчої 

роботи у сфері цивільно-правового регулювання незалежно від 

суб’єктного складу відповідного різновиду цивільних відносин та 

правового режиму їх об’єктів. 

Пререквізити: Цивільне право, Цивільний процес, Сімейне право. 

 

 

 

 



 

ПРАВОВІ ВИСНОВКИ ВЕРХОВНОГО СУДУ 

 

Вивчає. Проблемні питання юрисдикції у практиці Великої Палати 

Верховного Суду. Правові висновки Касаційного цивільного суду 

Верховного Суду щодо ефективного та належного способу захисту. 

Правові висновки Касаційного цивільного суду Верховного Суду у 

справах, що виникають із сімейних правовідносин. Правові висновки 

Касаційного цивільного суду Верховного Суду у справах, що 

виникають із спадкових відносин. Правові висновки Касаційного 

цивільного суду Верховного Суду у справах, що виникають із 

трудових відносин.  Правові висновки Касаційного цивільного суду 

Верховного Суду та Касаційного господарського суду Верховного 

Суду у справах, що виникають із земельних відносин. Правові 

висновки Касаційного цивільного суду Верховного Суду у справах 

щодо надання дозволу на виконання рішень міжнародних 

комерційних арбітражних судів та їх оспорювання. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється належному 

тлумаченню та правильному застосуванню правових висновків 

Верховного Суду як вищого органу в системі судів загальної 

юрисдикції, висновкам Верховного Суду з окремих категорій судових 

справ, розмежуванню судової юрисдикції. 

У результаті опанування дисципліни студенти: отримують 

професійні компетентності щодо належного тлумачення та 

правильного застосування правових висновків Верховного Суду.  

Пререквізити: Цивільне право, Цивільний процес, Договірне право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

НОТАРІАЛЬНИЙ ПРОЦЕС 

 

Вивчає. Теорію нотаріального процесу, її понятійний апарат, функції 

та складові. Принципи нотаріального процесу. Нотаріальні 

процесуальні правовідносини та їх елементи. Суб’єкти нотаріальних 

процесуальних правовідносин. Представництво у нотаріальному 

процесі. Докази, доводи, доказування та доведення в нотаріальному 

процесі. Нотаріальні провадження, їх класифікація та загальна 

характеристика. Нотаріальний процес та його стадії. Процедура 

вчинення нотаріальних проваджень. Правова природа нотаріального 

акту. Правові системи нотаріату. Нотаріальний процес з іноземним 

елементом в Україні (Міжнародний нотаріальний процес). 

Компетенція нотаріуса (консула) з вчинення нотаріальних дій з 

іноземним елементом. Процедура посвідчення нотаріусами деяких 

правочинів з іноземним елементом. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

нотаріальному процесу, процедурам вчинення нотаріальних 

проваджень. 

У результаті опанування дисципліни студенти: засвоюють теорію 

нотаріального процесу України та правових систем нотаріату у різних 

правових сім’ях зарубіжних країн на різних етапах їх правового 

розвитку, правові джерела, юридичні категорії та інститути даної 

галузі правової науки, процедури нотаріального провадження, 

специфіку та особливості вчинення нотаріальних дій з іноземним 

елементом та нотаріальну практику, які  мають істотне науково-

практичне значення для аналізу, вдосконалення  чинного 

законодавства про нотаріат, включаючи міжнародний нотаріальний 

процес. 

Пререквізити: Цивільне право, Цивільний процес, Договірне право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

АЛЬТЕРНАТИВНІ СПОСОБИ ВИРІШЕННЯ СПОРІВ 

 

Вивчає. Конфлікт як об’єкт альтернативних способів вирішення 

спорів. Загальну характеристика альтернативних способів вирішення 

спорів. Медіацію як спосіб врегулювання конфліктів (спорів). 

Загальну характеристику медіаційної процедури. Професійні 

компетенції медіатора. Нормативно-правове регулювання медіації. 

Етичні засади та саморозуміння медіатора. Особливості медіації в 

окремих сферах суспільних відносин. Медіацію в окремих сферах 

юридичної практики. Третейське судочинство (арбітраж) як 

альтернативний квазісудовий спосіб вирішення спорів. Врегулювання 

спору за участю судді. Комбіновані способи вирішення спорів. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

медіаційним процедурам, третейському судочинству, врегулюванню 

спорів за участі судді.  

У результаті опанування дисципліни студенти: отримують 

можливість набути знання щодо загальних засад вирішення конфліктів 

(спорів), розуміння їх сутності та ознак, основних стратегій поведінки 

в конфліктах, способів їх вирішення, основних видів альтернативних 

способів вирішення спорів: медіації, переговорів, арбітражу, 

третейського суду. На заняттях з цієї дисципліни студент навчається 

тлумачити національні та міжнародні акти щодо альтернативних 

способів вирішення спорів, розмежовувати ці способи, аналізувати 

конфліктні (спірні) ситуації, складати мапу конфлікту (спору), 

використовувати техніки та інструменти альтернативного вирішення 

спорів у практичних ситуаціях, надавати консультації та 

використовувати різні види альтернативного вирішення спорів в 

конкретних спірних правовідносинах. 

Пререквізити: Цивільний процес. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ПОРІВНЯЛЬНЕ ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО І ПРОЦЕС 

 

Вивчає. Джерела цивільного і торгового права зарубіжних країн. 

Фізична особа в цивільному праві зарубіжних країн. Юридичні особи 

в зарубіжних цивільно-правових системах. Представництво в 

цивільному праві зарубіжних країн. Торгове представництво. Речові 

права в зарубіжних цивільно-правових системах. Загальні положення 

про зобов’язання в цивільному праві зарубіжних країн. Загальні 

положення про договори в цивільному праві зарубіжних країн. 

Зобов’язання із заподіяння шкоди. Загальні положення про спадкове 

право у зарубіжних державах. Поняття, предмет, метод, система і 

джерела цивільного процесуального права України та іноземних 

держав. Характеристика основних джерел цивільного процесуального 

права іноземних держав. Загальна характеристика судоустрою та 

підсудності цивільних справ. Характеристика проваджень та стадій 

цивільного процесу. Статус сторін і третіх осіб. Представництво у 

суді. Цивільне судочинство та процедури перегляду судових рішень у 

зарубіжних державах. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється системі, 

джерелам, інститутам цивільного і цивільного процесуального права 

іноземних держав. 

У результаті опанування дисципліни студенти: засвоюють основні 

принципи та інститути цивільного права зарубіжних країн, 

ознайомлюються з особливостями цивільних і торгових 

правовідносин, досягають всебічного глибокого розуміння їх природи 

і сутності, одержують навики роботи з нормативними матеріалами, 

правильного вирішення правових питань на основі  національного 

законодавства різних країн, ознайомлення із особливостями 

здійснення цивільного судочинства в іноземних державах. 

Пререквізити: Цивільне право, Цивільний процес. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ШКОЛА ПРИКЛАДНОЇ ЮРИСПРУДЕНЦІЇ  

(ПРАКТИКТИЧНА ПІДГОТОВКА) 

 

Вивчає. Складова № 1. «Документальне супроводження діяльності 

юриста» містить у собі узагальнення теоретичних знань, які студенти 

здобули на попередніх курсах. При цьому основну увагу приділяється 

практичним аспектам застосування законодавства.  

Складова № 2. «Медіаційна процедура» містить практичні завдання, 

які узагальнюють теоретичні знання та спрямовані на формування 

вмінь і навичок здійснення документального супроводу в медіації, а 

саме: складання договорів та угод, ведення протоколу медіаційних 

зустрічей тощо.  

Складова № 3. «Ораторське мистецтво» містить у собі узагальнення 

теоретичних знань і навичок з ораторського мистецтва, а також 

передбачає їх практичне застосування. При цьому основна увага 

приділяється формуванню у студентів особистого ораторського стилю 

шляхом апробації різних прийомів і тактик публічного виступу. 

Складова № 4. «Англійська мова у юриспруденції» містить у собі 

лексичний матеріал фаху, граматичні явища, форми й конструкції, що є 

необхідними для гнучкого вираження відповідних функцій та понять 

професійного спрямування, а також для розуміння широкого кола 

текстів в академічній та професійній сферах. 

Складова № 5. «Методологія правових досліджень»  охоплює низку 

занять, спрямованих на набуття знань і навичок щодо добору і 

практичного застосування різноманітних методів наукового пізнання 

у ході опрацювання джерел об’єктивного права, наукових праць 

(правової доктрини) та правозастосовної (насамперед – судової) 

практики під час підготовки студентами статей та інших 

результатів власної наукової діяльності. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

документальному супроводженню діяльності юриста, медіаційній 

процедурі, ораторському мистецтву, англійській мові у 

юриспруденції, методології правових досліджень. 

У результаті опанування дисципліни студенти: отримують 

необхідні для самостійного провадження практичної юридичної 

діяльності професійні уміння і навички, здатність розв’язувати 

складні завдання та вирішувати різноманітні проблеми у сферах 

правотворчості, правозастосування, проведення наукових досліджень, 

здійснення інновацій за наперед невизначених умов і вимог.  

Пререквізити: «Цивільне право (ІІ)», «Цивільний процес», 

«Нотаріальний процес», «Правові висновки Верховного Суду». 



 

 

ПІДГОТОВКА ВИПУСКНОЇ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ  

ТА ЇЇ ЗАХИСТ 

 

Вивчає. Форми і методи дослідницької діяльності. Структуру і 

взаємодію складових системи права. Роль наукової доктрини і судової 

практики у правовому регулюванні суспільних відносин. Оформлення 

результатів наукової діяльності, бібліографічних описів.   

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

застосуванню належних методів дослідницької діяльності при роботі 

зі складовими системи права, матеріалами судової практики та 

доктринальними джерелами 

У результаті опанування дисципліни студенти: оволодівають 

основами методології дослідницької діяльності щодо різних 

складових об’єктивного права, практики його застосування та 

розвитку правової науки (доктрини права), навчаються обирати і 

використовувати належні методи дослідження, формулювати та 

обґрунтовувати власні висновки і пропозиції щодо розвитку різних 

складових вітчизняної правової системи. 

Пререквізити: Цивільне право, Цивільний процес, Сімейне право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ПІДГОТОВКА ДО ЄДИНОГО ДЕРЖАВНОГО 

КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ІСПИТУ 

 

Вивчає. Порядок проходження атестації здобувачів вищої освіти за 

спеціальністю 081 «Право» на другому (магістерському) рівні вищої 

освіти у контексті складання Єдиного державного кваліфікаційного 

іспиту.  

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

використанню знань про ті складові системи права, що охоплюються 

Програмою Єдиного державного кваліфікаційного іспиту, виявляючи 

при цьому не лише відповідні знання, а й розуміння права та вміння 

щодо застосування, аналізу і синтезу правової інформації різного 

спрямування. 

У результаті опанування дисципліни студенти: завершують 

формування комплексу компетентностей, визначених стандартами 

вищої освіти та достатніх для ефективного виконання професійної 

діяльності за обраною спеціальністю, в розрізі поглиблення знань про 

право, його розуміння, застосування, аналізу і синтезу правової 

інформації у сфері конституційного, адміністративного, цивільного, 

цивільного процесуального, трудового, кримінального, кримінального 

процесуального права, адміністративного судочинства, міжнародного 

публічного права і міжнародного захисту прав людини, міжнародного 

кримінального права, включаючи міжнародне співробітництво у 

сфері запобігання злочинності, а також загальних етичних вимог 

правничої професії.   

Пререквізити: Цивільне право, Цивільний процес, Господарське 

право, Кримінальне право, Кримінальне процесуальне право, 

Адміністративне право, Трудове право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

АДВОКАТСЬКА ДІЯЛЬНОСТЬ 

 

Вивчає. Поняття «адвокатської діяльності». Правова основа 

діяльності адвокатів і систематизація законодавчих актів, які 

регламентують їх діяльність. Стратегія і тактика в організації та 

діяльності адвокатів. Стратегія і тактика як базові елементи в 

діяльності адвокатів від консультації до реалізації визначеної 

правової позиції: остаточна мета і методи її досягнення. Консультація 

і методи її проведення. Методи роботи адвоката з різними 

категоріями клієнтів, представниками юридичних осіб. Усвідомлення 

реальної правової ситуації і правового статусу клієнта та визначення 

стратегічних і тактичних завдань адвоката. Види адвокатських 

консультацій: експромтна, виважена і обґрунтована та форми їх 

надання: усна, письмова (коротка та обґрунтована). Межа між 

бажаним для клієнта результатом адвокатської діяльності і 

допустимими законом методами його досягнення. Методи визначення 

гонорару адвоката. Визначення способів досягнення правового 

результату. Ораторське мистецтво адвоката. Складання адвокатом 

процесуальних документів. Особливості викладення документів, які 

надсилаються до вищих посадових осіб, судових установ та 

Європейського суду з прав людини. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється стратегії та 

тактиці діяльності адвоката при захисті прав та інтересів клієнтів з 

різним правовим статусом; методам досягнення бажаного результату; 

формулюванню власних висновків та пропозицій з правових питань; 

складанню проектів процесуальних документів. 

У результаті опанування дисципліни студенти студенти повинні 

набути знання, достатні для вирішення різних правових ситуацій 

шляхом визначення допустимих способів досягнення максимально 

сприятливого результату для клієнта. Студенти мають навчитися 

комплексно вирішувати проблеми охорони і захисту прав осіб, 

передбачати можливі несприятливі ситуації для клієнта, надавати 

кваліфіковані консультації та роз’яснення щодо очікуваних наслідків 

їх діяльності  тощо. Студенти повинні знати: способи охорони і 

захисту прав клієнтів; перелік основних нормативно-правових актів, 

які регламентують процедури розгляду справ судами в Україні, а 

також вільно застосовувати ті чи інші процесуальні дії для охорони і 

захисту прав громадян та юридичних осіб.  

Пререквізити: «Цивільне право», «Цивільне процесуальне право», 

«Кримінальне право», «Кримінальне процесуальне право».  

 



 

 

ЕЛЕКТРОННЕ ПРАВОСУДДЯ 

 

Вивчає. Загальні засади здійснення правосуддя в Україні. Сучасні 

засади здійснення електронного правосуддя в Україні. Європейські 

стандарти електронного правосуддя. Використання автоматизованих 

комп’юторних систем судами України. Елементи електронного 

правосуддя в господарському судочинстві. Застосування елементів 

електронного правосуддя при розгляді цивільних справ. Можливості 

електронного правосуддя, закріплені у кримінальному процесі та 

адміністративному судочинстві. Перспективи впровадження 

електронного правосуддя в Україні та зарубіжний досвід. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

можливостям, стандартам і елементам електронного правосуддя у 

цивільному, господарському, адміністративному і кримінальному 

процесі. 

У результаті опанування дисципліни студенти засвоюють знання у 

сфері електронного правосуддя: використання інформаційних 

технологій для загального інформування про організацію і діяльність 

судової системи; застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій для надання окремих індивідуальних послуг, пов’язаних з 

судочинством; використання інформаційних технологій для 

проведення судового процесу в цілому або окремих його стадій.  

Пререквізити: «Кримінально-процесуальне право».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ЗАСОБИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ В 

НОТАРІАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

 

Вивчає. Загальні поняття та категорії дисципліни. Правочин, 

зобов’язання, договір в нотаріальному процесі. Основні способи 

(види) забезпечення виконання зобов’язань та їх особливості у 

нотаріальному процесі. Загальний порядок вчинення нотаріальних дій 

нотаріусами України та його особливості у сфері способів (видів) 

забезпечення виконання зобов’язань. Єдині та державні реєстри, які 

використовує нотаріус при вчиненні нотаріальних дій. Основні 

договори, особливості їх змісту, суб’єктного складу, істотних умов. 

Договір про встановлення довірчої власності. Договір рахунку 

умовного зберігання (ескроу). Правові проблеми та судова практика 

щодо засобів забезпечення виконання зобов’язань в нотаріальному 

процесі.  

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

договірному порядку закріплення способів забезпечення виконання 

зобов’язань та порядку вчинення нотаріальних дій у цій сфері. 

У результаті опанування дисципліни студенти засвоюють знання і 

набувають навички щодо застосування засобів забезпечення виконання 

зобов’язань та їх особливостей в нотаріальному процесі. 

Пререквізити: «Цивільне право», «Нотаріальний процес». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ЗАХИСТ ПРАВ В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СУДІ З ПРАВ ЛЮДИНИ 

 

Вивчає. Правові засади організації та діяльності Європейського суду 

з прав людини. Роль Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод як підстави для звернення до ЄСПЛ, умови 

прийнятності заяви, та процесуальний порядок її розгляду 

комітетами, палатами і Великою Палатою. Статус сторін при розгляді 

заяви, можливості мати адвоката чи представника та звільнення таких 

випадках від судових витрат на правову допомогу. Форма і зміст 

рішень ЄСПЛ, набрання ними законної сили та порядок виконання. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється нормам 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод і 

практиці Європейського суду з прав людини. 

У результаті опанування дисципліни студенти засвоюють знання 

щодо норм про захист прав людини і основоположних свобод як 

матеріально-правової основи для звернення до міжнародної судової 

установи – Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) і його 

Регламенту як сукупності процесуальних норм, що регламентують 

порядок формування ЄСПЛ і розгляду заяв громадян і неурядових 

організацій стосовно порушення їх прав та міждержавних заяв одної 

держави проти іншої. Уміння орієнтуватись у системі норм 

Європейської Конвенції з прав людини та протоколами до неї. 

Підстави для оскарження рішення ЄСПЛ та порядку його виконання в 

випадках, коли воно ухвалено на користь заявника. 

Пререквізити: «Цивільне процесуальне право», «Кримінальне 

процесуальне право». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ІНВЕСТИЦІЙНЕ ПРАВО 

 

Вивчає. Поняття та предмет інвестиційного права. Державне 

регулювання інвестування та гарантії захисту інвестицій. 

Корпоративна форма інвестування. Договірна форма інвестування. 

Інвестування у формі капітального будівництва. Інноваційне 

інвестування. Правовий режим іноземного інвестування. Спільне 

інвестування. Юридичний супровід інвестиційної діяльності.  

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється формам 

інвестування та юридичному супроводу інвестиційної діяльності. 

У результаті опанування дисципліни студенти повинні знати: 

нормативно-правові акти України, що регулюють інвестиційні 

відносини; суб’єкти та об’єкти інвестиційного права; види 

інвестиційної діяльності; основні терміни; вміти: застосовувати чинне 

інвестиційне законодавство; правовими засобами вирішувати 

ситуації, які виникли в інвестиційних правовідносинах. Основна мета 

курсу: формування комплексу теоретичних знань з питань 

інвестиційного права як визначальної економіко-правової категорії 

сучасного суспільства. 

Пререквізити: «Цивільне право». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

КОМЕРЦІЙНЕ ПРАВО 

 

Вивчає. Поняття та предмет комерційного права. Джерела 

комерційного права. Проблеми вдосконалення чинного, розробки і 

прийняття нового законодавства у сфері комерційного (торгового) 

права. Поняття та види торговельної діяльності. Поняття та 

класифікацію елементів роздрібної торговельної мережі. Порядок 

оформлення документів на початок роботи торгових об’єктів. 

Позначення цін у роздрібній торгівлі. Порядок здійснення 

торговельної діяльності на ринках. Правовий статус ринків. Порядок 

застосування реєстраторів розрахункових операцій (РРО) в сфері 

торгівлі. Основні засоби регулюючого впливу держави на 

торговельну діяльність. Державне регулювання безпечності та якості 

харчових продуктів. Правові основи стандартизації та сертифікації. 

Правове регулювання цін і ціноутворення. Правові засади 

ліцензування та патентування торговельної діяльності. Порядок та 

особливості здійснення контролю у сфері споживчої політики. 

Використання у торговельній діяльності прав інтелектуальної 

власності. Правове регулювання оптового товарообігу. Правові засади 

здійснення рекламної діяльності в Україні. Правове регулювання 

електронної торгівлі в Україні. Правові підстави притягнення до 

відповідальності суб’єктів господарювання за порушення 

законодавства в сфері торгівлі. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється правовому 

регулюванню торговельної діяльності. 

У результаті опанування дисципліни студенти повинні знати: 

чинне господарське законодавство, цілі, завдання, принципи, 

інструментарії комерційного права, правові засади державного 

регулювання та здійснення торговельної діяльності, правила 

торговельного обслуговування населення, використання у 

торговельній діяльності прав інтелектуальної власності, правове 

регулювання оптового товарообігу, реклами, електронної торгівлі, 

захисту прав споживачів в сфері роздрібної купівлі-продажу, 

виконання робіт і надання послуг, питання відповідальності за 

порушення у сфері торгівлі. Студенти повинні вміти: орієнтуватися у 

чинному господарському та комерційному законодавстві, вміти 

правильно тлумачити чинне законодавство і застосовувати його на 

практиці, вірно обрати відповідні спеціальні правові норми в 

зазначених галузях, вирішувати господарські спори, спори у 

торговельній діяльності, складати позовні заяви до суду про 

порушення прав, робити висновки і надавати пропозиції щодо 



 

правомірності застосування цивільної, адміністративної, 

господарської відповідальності, адміністративно-господарських 

санкцій за порушення вимог законодавства. 

Пререквізити: Цивільне право, Господарське право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

КОНКУРЕНТНЕ ПРАВО 

 

Вивчає. Поняття конкурентного права. Предмет конкурентного права. 

Особливості конкурентних правовідносин. Метод конкурентного права. 

Правове регулювання забезпечення якості конкуренції та існування 

конкурентного середовища. Нормативне та організаційне 

регулювання економічної конкуренції в Україні. Поняття, зміст та 

напрями конкурентної політики держави. Систему державних органів, 

що здійснюють державну політику в сфері захисту економічної 

конкуренції. Процесуальні засади діяльності антимонопольних органів. 

Адвокатування конкуренції. Припинення порушень законодавства 

про захист економічної конкуренції. Правові засади контролю за 

економічною концентрацією суб’єктів господарювання в Україні. 

Правове регулювання діяльності природних і державних монополій. 

Державний контроль і нагляд у сфері публічних закупівль. 

Моніторинг і контроль державної допомоги суб’єктам 

господарювання. Антимонопольний комплаєнс. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється виявленню і 

припиненню правопорушень у сфері захисту економічної конкуренції. 

У результаті опанування дисципліни студенти повинні знати: 

правові засади діяльності Антимонопольного комітету України, 

особливості виявлення і припинення правопорушень у сфері захисту 

економічної конкуренції, правовий режим діяльності монопольних 

суб’єктів та особливості правового становища суб’єктів природних 

монополій. Студенти повинні вміти: здійснювати правову 

кваліфікацію відносин, що можуть виникати в конкурентних 

правовідносинах, визначати дії (бездіяльність), що порушують права 

суб’єктів господарювання на чесну та добросовісну конкуренцію та 

обирати ефективні способи захисту та відновлення порушених прав. 

Пререквізити: Конституційне право, Адміністративне право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

КОРПОРАТИВНЕ ПРАВО 

 

Вивчає. Поняття і ознаки корпоративного права. Система 

корпоративного права та характеристика його основних інститутів. 

Джерела корпоративного права. Суб’єкти корпоративних відносин та 

їх види. Правовий статус органів управління корпорації, порядок їх 

формування та повноваження. Способи і механізми захисту прав та 

законних інтересів суб’єктів корпоративних відносин. Систему 

державних органів, що здійснюють захист корпоративних прав 

фізичних та юридичних осіб, територіальних громад та держави. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється порядку 

формування органів корпорації, їх компетенції, способам реалізації 

прав та обов’язків учасників корпоративних відносин. 

У результаті опанування дисципліни студенти повинні знати: 

поняття, предмет та основні принципи корпоративного права; основні 

джерела корпоративного права; сутність основних інститутів 

корпоративного права; порядок створення корпорацій та їх 

припинення; правове регулювання корпоративного управління 

корпораціями уповноваженими суб’єктами; майнові права та 

обов’язки учасників корпоративних відносин та засади їх правового 

регулювання; визначення особливостей функціонування корпорацій із 

спеціальним статусом, в тому числі створених за участі суб’єктів 

публічного права. Вміти визначити: правовий статус учасників 

корпоративних відносин, коло їх прав та обов’язків, порядок 

формування органів управління корпорацій (виконавчі органи, 

наглядова рада, ревізійна комісія тощо), способи захисту прав і 

законних інтересів суб'єктів корпоративних відносин, особливості 

корпоративного управління різними видами корпорацій. 

Пререквізити: Цивільне право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

МІЖНАРОДНИЙ КОМЕРЦІЙНИЙ АРБІТРАЖ 

 

Вивчає. Поняття та правова природа міжнародного комерційного 

арбітражу. Джерела міжнародного комерційного арбітражу. 

Арбітражна угода. Правовий статус арбітрів і формування складу 

арбітражного суду. Порядок розгляду спорів у міжнародному 

комерційному арбітражному суді. Правова природа міжнародного 

комерційного арбітражного рішення. Оспорювання, визнання і 

виконання міжнародних комерційних арбітражних рішень. 

Застосування забезпечувальних заходів у міжнародному 

комерційному арбітражі. Міжнародний комерційний арбітраж в 

Україні. Міжнародний комерційний арбітраж за кордоном. 

Арбітражний розгляд інвестиційних спорів. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється розгляду 

спорів у міжнародному комерційному арбітражному суді, порядку 

оспорювання, визнання і виконання рішень міжнародних комерційних 

арбітражів.  

У результаті опанування дисципліни студенти повинні знати: 

поняття та правову природу міжнародного комерційного арбітражу; 

джерела міжнародного комерційного арбітражу; поняття та зміст 

арбітражної угоди; правовий статус арбітрів та формування складу 

арбітражного суду; порядок розгляду спорів в міжнародному 

комерційному арбітражному суді; правову природу міжнародного 

комерційного арбітражного рішення та правові підстави для 

оспорювання, визнання та виконання рішень міжнародних 

комерційних арбітражних судів; арбітражний розгляд інвестиційних 

спорів. Студент повинен уміти: аналізувати та тлумачити 

законодавство України та міжнародні норми міжнародних договорів 

про міжнародний комерційний арбітраж; характеризувати 

особливості діяльності різних видів міжнародного комерційного 

арбітражу; користуватися спеціальною правовою термінологією 

пов’язаною з міжнародним комерційним арбітражем для 

обґрунтованої оцінки наслідків врегулювання спору арбітражем; 

застосовувати одержані знання на практиці при вирішенні 

ситуативних завдань. 

Пререквізити: «Цивільне право», «Цивільне процесуальне право», 

«Міжнародне публічне право». 

 

 



 

МІЖНАРОДНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

 

Вивчає. Загальні положення міжнародно-правового регулювання 

інтелектуальної власності. Міжнародне співробітництво в сфері 

правової охорони інтелектуальної власності. Джерела міжнародно-

правового регулювання інтелектуальної власності. Міжнародно-

правова охорона авторських та суміжних прав. Міжнародно-правову 

охорону об’єктів промислової власності. Систему міжнародного 

патентування. Передачу виключних прав та захист інтелектуальної 

власності. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

міжнародно-правовій охороні інтелектуальної власності. 

У результаті опанування дисципліни студенти повинні засвоіти  

комплексну систему знань у сфері міжнародно-правового 

регулювання інтелектуальної власності, розвинути вміння 

характеризувати договірний та інституційний механізми міжнародно-

правової охорони інтелектуальної власності, засвоіти порядок 

міжнародно-правової охорони окремих об’єктів інтелектуальної 

власності. Опанування навичок практичного застосування знань, 

отриманих в ході вивчення дисципліни та навичок самостійного 

розв’язання проблем, пов’язаних з реалізацією міжнародних норм та 

застосуванням національного законодавства у сфері інтелектуальної 

власності, для успішної інтеграції національної економіки у світовий 

економічний простір. 

Вивчення способів врегулювання міжнародних спорів, пов’язаних з 

правами інтелектуальної власності.   

Пререквізити: Цивільне право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

НЕДІЙСНІСТЬ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРАВІ 

 

Вивчає. Вчення про юридичні факти та документи в приватному 

праві. Вступ до недійсності (акти, понятійний апарат, види). 

Недійсність  в корпоративному праві. Недійсність  в договірному 

праві. Недійсність в праві інтелектуальної власності. Недійсність в 

спадковому праві. Недійсність  в сімейному праві. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється визначенню 

підстав і правових наслідків недійсності у сфері цивільного права. 

У результаті опанування дисципліни студенти набувають комплекс 

знань, навичок і вмінь, що формують у студентів здатність як 

самостійно, так і у взаємодії з іншими особами, у тому числі 

фахівцями суміжних галузей знань, вирішувати складні професійні 

завдання, пов’язані із тлумаченням і практичним застосуванням норм 

об’єктивного цивільного права, що регулюють питання недійсності 

правочинів в різних сферах. 

Пререквізити: Цивільне право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

НОРМОТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

Вивчає. Загальну характеристику нормотворчої 

діяльності. Нормативно-правовий акт як основну форму (джерело) 

права в Україні. Нормативно-договірну правотворчість. Нормотворчу 

техніку. Правотворчі помилки. Експертизу проектів нормативно-

правових актів. Адаптацію законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу. Підзаконну нормотворчість органів державної 

влади. Локальну нормотворчість як особливий вид підзаконної 

нормотворчості. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється основним 

прийомам, методам та процедурам нормотворчої техніки. 

У результаті опанування дисципліни студенти оволодівають 

теоретичними знаннями про нормотворчість, як окремий вид 

юридичної діяльності, з урахуванням попередньо набутих знань з 

теорії держави і права, та отримання практичних навичок розробки 

проектів різних видів нормативно-правових актів. У результаті 

вивчення дисципліни студенти повинні знати: основи теорії 

нормотворчої діяльності, особливості різних видів нормотворчої 

діяльності в Україні, основні прийоми, методи та процедури 

нормотворчої техніки; зміст основних нормативно-правових актів, 

якими здійснюється правове регулювання нормотворчості в Україні 

та уміти самостійно працювати з правовою та науково-методичною 

літературою, нормативно-правовими актами, що здійснюють правове 

регулювання нормотворчої діяльності; використовувати основні 

правила нормотворчої техніки при складанні проектів нормативно-

правових актів та узгодженні їх з чинними нормативно-правовими 

актами, уникати правотворчих помилок у текстах нормативно-

правових актів. 

Пререквізити: «Конституційне право», «Цивільне право».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ПОДАТКОВЕ ПРАВО 

 

Вивчає. Загальні положення податкового права. Правові основи 

податкової системи України. Правове становище органів, що 

здійснюють мобілізацію грошових коштів у централізовані фонди 

держави. Загальну характеристику податкових систем окремих 

зарубіжних країн. Правове регулювання податків з юридичних осіб. 

Правове регулювання податків із фізичних осіб. Правове регулювання 

податків, що сплачують юридичні та фізичні особи. Відповідальність 

за порушення податкового законодавства. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється правовому 

регулюванні податків, діяльності контролюючих органів, 

відповідальності за порушення податкового законодавства. 

У результаті опанування дисципліни студенти повинні оволодіти 

знаннями щодо поняття, ознак, функцій податку та елементів його 

правового механізму; принципів податкової політики держави та 

податкової системи, прав та обов’язків суб’єктів податкових 

правовідносин. Здобуття студентами практичних навичок щодо 

здійснення органами Державної фіскальної служби та іншими 

органами, які здійснюють контроль за сплатою податків, зборів 

камеральних, документальних перевірок, фактичних та інших видів 

перевірок та зустрічних звірок; оскарження рішень контролюючих 

органів, дій та бездіяльності їх посадових осіб; відповідальності за 

порушення податкового законодавства; порядку справляння 

загальнодержавних та місцевих податків, зборів платежів. Набуття 

студентами навичок щодо правильного застосування, неухильного 

дотримання та запобігання невиконанню вимог податкового 

законодавства. 

Пререквізити: Конституційне право, Адміністративне право, 

Цивільне право, Кримінальне право. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ПРАВО МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ 

 

Вивчає. Право міжнародних договорів: загальна характеристика 

галузі. Кодифікація права міжнародних договорів. Суб’єкти права 

міжнародних договорів. Організаційні форми підготовки 

договорів. Укладення договору. Згода на обов’язковість договору. 

Конституційно-правове регулювання процесу укладення міжнародних 

договорів. Форма міжнародних договорів. Тлумачення договорів. 

Виконання міжнародних договорів. Застосування міжнародних 

договорів. Поправки та зміни в міжнародних договорах. Недійсність 

договору та його дійсність. Припинення і призупинення дії договорів. 

Правонаступництво держав у відношенні договорів. Питання 

відповідальності в праві договорів. Договірний правопорядок в 

окремих галузях та інститутах міжнародного публічного права.   

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

особливостям укладення, тлумачення, застосуванняя та припинення 

міжнародних договорів. 

У результаті опанування дисципліни студенти повинні оволодіти 

знаннями з права міжнародних договорів, насамперед, 

положень Віденської конвенції про право міжнародних договорів 1969 

року, законодавства України про міжнародні договори; 

уміннями знаходити потрібні міжнародні договори та встановлювати 

юридичний статус міжнародного документа за формальними 

ознаками, передбачати широкі загальносуспільні наслідки укладання 

міжнародного договору та визначати політичні, дипломатичні, іміджеві, 

суспільні, економічні й інші ризики, пов’язані з розробкою й 

укладанням міжнародних договорів, уміння взаємодіяти з фахівцями 

відповідних галузей при підборі засобів мінімізації таких ризиків; 

уміння складати проекти міжнародного договору та пов’язаної 

документації (закону про ратифікацію, пояснювальних записок тощо); 

уміння формулювати результати юридичного аналізу питання у 

вигляді юридичних висновків, довідок, відповідей, звітів й інших 

документів з правильним оформленням посилань на норми 

міжнародного та національного (українського та закордонного) 

права.   

Пререквізити: Теорія держави і права. 

 

 

 

 

 



 

ПРАВОВІ ЗАСАДИ СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ 

 

Вивчає. Теоретичні засади загальнообов’язкового державного 

соціального страхування. Соціальне страхування як інститут права і 

законодавства. Суб’єкти та об’єкти соціального страхування. 

Правовідносини соціального страхування. Кошти 

загальнообов'язкового державного соціального страхування та 

порядок їх використання. Теоретичні основи загальнообов'язкового 

державного пенсійного страхування, страхування на випадок 

безробіття, страхування від нещасного випадку на виробництві, 

страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності як 

різновиди соціального страхування. Сутність, завдання і форми 

медичного страхування та перспективи його розвитку. Види 

соціальних виплат та послуг, що надаються у системі соціального 

страхування. Нагляд і контроль у системі соціального страхування. 

Відповідальність за порушення законодавства про соціальне 

страхування. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється державному 

пенсійному страхуванню, страхуванню на випадок безробіття, 

страхуванню від нещасного випадку на виробництві, страхуванню у 

зв’язку з тимчасовою втратою працездатності. 

У результаті опанування дисципліни студенти повинні знати: 

правове забезпечення та основи законодавства про 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування; завдання і 

функції органів сфери соціального страхування; Закони України про 

види соціального страхування; стан соціального страхування в 

Україні та основні напрями реформування системи соціального 

забезпечення населення в Україні; механізм реалізації людиною 

конституційного права на конкретний вид соціального страхування; 

систему персоніфікації обліку страхових коштів з окремих видів 

соціального страхування та порядок їх використання; види соціальних 

виплат і послуг в системі загальнообов’язкового державного 

соціального страхування населення. Повинні вміти: аналізувати, 

тлумачити та застосовувати законодавство про соціальне 

страхування; дати кваліфіковану консультацію з питань реалізації 

людиною конкретного права на соціальне страхування; самостійно 

поповнювати, систематизувати й застосовувати знання у сфері 

соціального страхування населення правовими засобами; 

орієнтуватися у чинному соціально-страховому законодавстві та вміти 

правильно застосовувати чинне законодавство на практиці. 

Пререквізити: «Цивільне право», «Адміністративне право». 



 

 

 

ТЛУМАЧЕННЯ АКТІВ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ  

ПРО ОПОДАТКУВАННЯ 

 

Вивчає. Податкові правовідносини. Поняття та загальна 

характеристика актів законодавства про оподаткування як об’єкт 

тлумачення. Правозастосовні проблеми сучасного законодавства про 

оподаткування України як об’єкта тлумачення. Деякі питання 

адаптації податкового законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу. Значення судової практики для формування 

єдиних підходів до тлумачення податкового законодавства. Мета, 

зміст та особливості тлумачення актів законодавства про 

оподаткування. Види та суб’єкти тлумачення актів законодавства про 

оподаткування. Способи тлумачення актів законодавства про 

оподаткування. Рішення Конституційного Суду України, акти 

тлумачення Кабінету Міністрів України, податкові роз’яснення та 

консультації. Історичне і телеологічне тлумачення актів податкового 

законодавства. Лінгвістичне тлумачення актів законодавства України 

про оподаткування. Логічне тлумачення актів законодавства про 

оподаткування. Систематичне тлумачення актів законодавства про 

оподаткування. Застосування до податкових правовідносин принципу 

верховенства права. Аналогія закону і аналогія права як прийоми 

тлумачення актів законодавства про оподаткування. Прийоми 

тлумачення актів законодавства про оподаткування, що не 

ґрунтуються на засадах раціонального праворозуміння. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється видам і 

способам тлумачення актів законодавства України про 

оподаткування. 

У результаті опанування дисципліни студенти формують 

професійні знання, навички та вміння з тлумачення актів 

законодавства України про оподаткування з метою кваліфікованого 

роз’яснення їх змісту та правильного застосування їх положень. 

Пререквізити: «Цивільне право». 
 

 

 

 

 

 

 



 

ТЛУМАЧЕННЯ ПРАВОВИХ АКТІВ 

 

Вивчає. Загальні положення про тлумачення правових актів. 

Текстуальне опрацювання положень правових актів (філологічне 

тлумачення). Логічне тлумачення правових актів. Субординація 

правових актів. Загальні та спеціальні правові норми. Колізії правових 

актів та їх вирішення шляхом тлумачення. Системне тлумачення 

правових актів. Телеологічне та історичне тлумачення правових актів. 

Дискусійні питання правотлумачення. Тлумачення конституційних 

принципів, основних засад галузей та інститутів законодавства. 

Основні види тлумачення правових актів. Аналогія закону та аналогія 

права. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється способам 

тлумачення правових актів. 

У результаті опанування дисципліни студенти формують 

професійні знання, навички та вміння з тлумачення правових актів з 

метою кваліфікованого роз’яснення їх змісту та правильного 

застосування їх положень. 

Пререквізити:  «Цивільне право». 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ФІЛОСОФІЯ ПРАВА 
 

Вивчає. Сутність, предмет, функції філософії права. Виникнення та 

розвиток філософсько-правової думки. Філософія права як 

методологія пізнання та перетворення правової реальності. Правова 

антропологія. Правова аксіологія. Інституційний вимір права. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється 

філосовсько-правовому аналізу правових явищ. 

У результаті опанування дисципліни студенти здобувають навички 

філософсько-правового аналізу; засвоюють основні теоретико-правові 

ідеї і погляди, що склалися у сучасній філософії права; оволодівають 

основними філософськими поняттями і категоріями, що відіграють 

основоположну роль у системі юридичних знань.  

Пререквізити: «Цивільне право». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ЮРИДИЧНА ПСИХОЛОГІЯ 

 

Вивчає. Місце юридичної психології в системі наукових знань. 

Соцiально-психологiчнi основи юридичної діяльності. Соціально-

психологічний аналіз виникнення злочинної поведінки. Психологія 

особистості злочинця. Психотехніки в практичній діяльності юриста. 

Судово-психологічна експертиза. Психологія цивільного і 

господарського судочинства. Пенітенціарна психологія. Практична 

психологія в юридичній діяльності. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється соцiально-

психологiчним основам різних видів юридичної діяльності. 

У результаті опанування дисципліни студенти здобувають знання і 

розуміння: основних категорій, понять й напрямків розвитку сучасної 

юридичної психології; предмету, методу і місця юридичної психології 

в системі психологічних та юридичних наук; основних 

закономірностей розвитку й реалізації індивідуальних особливостей 

особистості в юридичній діяльності; найважливіших теоретичних 

положень та понять, основних технік та процедур слідчої діяльності; 

загально-психологiчних основ юридичної діяльності; соціально-

психологічного пiдгрунтя юридичної діяльності; психологічних основ 

цивільно-правового регулювання та цивільного судочинства; 

застосування знань і розуміння: психологiчних механізмів злочинної 

поведінки та кримiналiзацiї особистості; психологiчних аспектів 

групової злочинності; психологiчних основ попереднього 

розслідування; завдання та порядку проведення психологічної 

консультації та судово-психологiчної експертизи; психології судового 

процесу; психологiчних основ ресоцiалiзацiї злочинців; психологічної 

діагностики структурних компонентів особистості; способів 

застосовання методів юридичної психології в практичній діяльності; 

Формування суджень щодо: використання психологічних знань, 

вирішення питання цивільно-правового регулювання, аналізу 

психологічного змісту i структури правопорушення; психологічних 

вимог до професійно-важливих якостей юриста, спираючись на 

знання отримані під час вивчення дисципліни. 

Пререквізити: «Цивільне право». 

 

 

 

 

 

 



 

ІТ-ПРАВО 

 

Вивчає. Поняття ІТ-права, сферу його дії та структура. Юридичі 

особливості відкриття ІТ-бізнесу в Україні. Відкриття ІТ-компаній в 

Україні. Цілі та обмеження міжнародного структурування ІТ-бізнесу. 

Законодавче регулювання електронної комерції в Україні. Юридична 

відповідальність за використання недостовірної інформації в мережі 

Інтернет. Порядок реєстрації авторського права на комп’ютерну 

програму. Авторські права на створення комп’ютерного коду та 

програмного забезпечення. Договірні правовідносини у сфері ІТ-

права. Правове регулювання стартапу в Україні. Конфіденційність та 

способи захисту комерційної таємниці за DNA договором. 

Забезпечення права на приватність при використанні інформаційних 

технологій. Правові проблеми регулювання відносин у соціальних 

мережах. Міжнародне законодавство у сфері охорони інтелектуальної 

власності. 

Основна увага при вивченні дисципліни приділяється правовим 

аспектам ІТ-бізнесу, авторським і договірним правовідносинам у 

сфері ІТ-права. 

У результаті опанування дисципліни студенти здійснюється 

формування професійних знань і навичок застосування правових норм, 

що регулюють відносини між учасниками ІТ-сфери. 

Пререквізити: «Цивільне право», «Адміністративне право».  

 

 


